

Magyar Termék Nagydíjas lett a budakeszi

# Stulwerk

A Magyar Termék Nagydíj pályázatok 2009. évi eredményét szeptember 2-án hirdették ki a Parlamentben. A díj nem csak a terméket, hanem a gyártót is minősíti. Ebben az évben 41 pályázatot értékelték ezzel az elismeréssel. Térésünkben Magyar Termék Nagydíjat kapott a budakeszi Stulwerk Kft.

A Magyar Termék Nagydíj Pályázat a minőség tudatos szemlélet elterjesztését tűzte ki legfőbb feladatákként, mellyel a

tudatos fogyasztói magatartás kialakítását is segíti. A civil kezdeményezésű pályázat célja, együttesen tenni azért, hogy a megbízható kiemelkedő minőségű termék és szolgáltatás győzzön az érdektelenség felett - hirdetik a kiírók mellett a pályázat szakmai támogatói: a Nemzeti Fejlesztési és Gazdasági Minisztérium, az Önkormányzati Minisztérium, a Szociális és Munkaügyi Minisztérium és a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium.

## HIV-diagnosztika a Korányiban

Laboratóriumunk, a Korányi TBC és Pulmonológiai Intézet területén működő Országos Epidemiológiai Központ Mikrobiológiai Kutatócsoportja, mint az ország egyetlen akkreditált HIV Nemzeti Referencia Laboratóriuma, elnyerte az EGT és a Norvég Finanszírozási Mechanizmus pályázatát, amelyet az AIDS elleni küzdelemre és a HIV fertőzött betegek kezelésének javítására szeretnének felhasználni. A napokban tartott projektindító értekezletünket a hazai HIV/AIDS kutatás vezető szakembereinek, ill. civilszervezetek képviselőinek részvételével,

Intézetünk legfrissebb adatai szerint a HIV fertőzöttek száma az elmúlt három évben megháromszorozódott a homo/bisexuális férfiak körében. Ennek ellenére járványügyi szempontból Magyarországon a környező országokhoz képest a helyzet jó: 2008-ig összesen 1630 HIV pozitív személyt jelentettek, közülük 573-an AIDS-betegek. Derülátóak lehetnének, hiszen az új terápiás módszerek jelentősen növelik a HIV pozitívak életélezeit, ma már a fertőzöttség nem jelent halálos ítéletet. Sajnos azonban nincs okunk optimizmusra, hiszen évente negyedmillió ember fertőződik meg közvetlen szomszédunkban, Ukrajnában. Óriási felelősség hárul a magyar egészségügyre és a civilszervezetre is, hogy a vírus behurcolását, elterjedését megakadályozzák, és megóvják hazánkat a harmadik világot sújtó katasztrofális AIDS-járványtól.

A kutatócsoport profiljának megfelelően az újonnan fertőzöttek körében HIV verifikálásra, a HIV terhelésük meghatározására, a különböző HIV törzsek tipizálására, mutációik pontos identifikálására,

és az ezzel összefüggő speciális, egyénre szabott gyógyszeres kezeléshez szükséges szakmai iránymutatásra fordítja az elnyert támogatást.

Egyes földrajzi régiókban egy adott altípus dominál. Mivel a fertőzés gyakorlatilag a világ bármely pontjáról behurcolható, a Magyarországon előforduló HIV-1 altípusok megismerése és folyamatos monitorozása alapvető járványügyi érdek. Új altípus megjelenése a fertőzés új terjedési módját (pl. intravénás drogok használata) is jelezheti. Bár a HIV járvány molekuláris virológiai módszerekkel (HIV-1 altípus meghatározás) történő monitorozása alapvető fontosságú a járvány terjedésének követésében, anyagi forrás híján rendszeres és kiterjedt formában eddig erre nem kerülhetett sor. A pályázat elnyerésének köszönhetően munkánk egyik fő célja a magyarországi HIV-1 törzsek altípusának meghatározása.

A járvány terjedése során rendszeresen keletkeznek mutáns vírusok, amelyek egy, vagy több gyógyszerre is rezisztenssé válnak. Munkánk második fő célja a drog-rezisztens HIV törzsek azonosítása az újonnan fertőzött, kezeltlen személyek körében. Ennek óriási jelentősége van mind járványügyi, mind az újonnan fertőzött személyek szempontjából, mert az ilyen vírustörzsekkel szemben már a kezdeti terápia is teljesen hatástalan lehet.

Intézetünk, az Országos Epidemiológiai Központ Mikrobiológiai Kutatócsoportja készülő internetes honlapján ([www.hivnr.hu](http://www.hivnr.hu)) ad bővebb felvilágosítást az új diagnosztikai módszerről.

Várkonyi Andrea  
népegészségügyi felügyelő

## Újított a Volánbusz

A Volánbusz arról tájékoztatta lapunkat, hogy augusztus 22-vel meghosszabbította a budaörsi 779-es járat útvonalát a végállomástól a Honfoglalás sétányig. Budakeszi jobb feltárási és a gimnázium jobb megközelíthetőségének érdekében. Új járatot is indítottak 758-as számmal Budapest, Campona – Diósd – Törökbálint – Budakeszi, Honfoglalás sétány haránt irányú útvonalon.

Tekintettel a Budakeszin belüli, reggeli csúcsidőszakban tapasztalható közúti torlódásokra és azokra a lakossági panaszokra, hogy a korábban Budaörsre reggel nyolc órára átérő járat a csúcsforgalom miatt nem tudja már tartani a menetrendjét, a Budaörsről 7 órakor, Budakeszire pedig 7.30-kor induló 779-es járatpárnak a közlekedését 2009. október 5-től módosították. Így ennek az egy járatpárnak a végállomása a Táncsics utca lesz, hogy a menetrend betartásával a munkakezdsre át lehessen érn Budaörsre.

A Volánbusz, tájékoztatása szerint, folyamatosan törekszik arra, hogy új, eddig ellátatlan területeket kapcsoljon be a helyközi közszolgáltatási hálózatába, s a fővárosi agglomerációban tapasztalható sugaras eljutási lehetőségeket ún. haránt irányú kapcsolatokkal oldja. Erre példa a 2008. év végén megvalósult Budapest – M0 – Ecsér – Maglód – Gyömrő és a Budapest – Biatorbágy – Budajenő autóbusszvonalak. E törekvések és a Budaörsi Kistérség ülésein a települések képviselői által megfogalmazott igények közös eredménye a 2009. augusztus 22-től bevezetett 758-as vonal is.

A Honfoglalás sétánytól induló buszokon a Budakeszin belüli utazás az 5 km-es övezetbe esik, melynek jelenlegi ára (teljes árú jegyet számítva) 135,- Ft. A Honfoglalás sétány és a Budapest, Campona végállomás között (szintén a teljes árú jegy) 400,- Ft, azonban ha az utas Budapest-bérlettel rendelkezik, akkor a kiegészítő jegy ára 320,- Ft.

A Volánbusz járatainak sok gondot okoz a Temető utcai kereszteződés szűkösége, ahol mindkét Volánbusz-járatot akadályozzák a Fő utcáról a Temető utcába balra kanyarodó sávban várakozó autók, jelentősen lassítva ezzel a Temető utcai kocsisor becsatlakozását a Fő utcába. A Volánbusz tájékoztatása szerint a kanyarodás elősegítése érdekében felvették a kapcsolatot a Magyar Közút NZrt.-vel, és Budakeszi önkormányzatával. Megoldást a Budakeszin rövidesen megkezdődő Fő utca-rekonstrukciótól remélnék.